

贵州省满帮公益基金会文件

满帮公益结项〔2022〕003号

情满校园——赤水市天台学校捐赠空调项目 结项报告

执行机构：赤水市天台学校

开展时间：2022年7月-12月

二〇二二年十二月

一、项目概述

为天台学校初中部无偿捐助了空调制冷设备。

二、项目执行过程

1、项目执行情况

“在持续高温的极端天气下开学是对学生的不负责任，但是延迟开学又怕打乱了老师的教学计划，耽误了学生的学习进度。”随着开学季临近，当地持续的高温可愁坏了贵州省赤水市天台学校的校长袁贵生。

连日来，各地持续的高温红色预警成为了全国焦点，特别是川渝地区，更是突破历史极值，连续多日最高气温突破 40℃，几乎包揽了全国最热地区的“TOP10”，成了名副其实的“火炉”。在毗邻四川的贵州省赤水市，当地气温与重庆不相上下，成为自 1961 年以来持续高温天气最多的一年，再加上近日叠加的新冠肺炎疫情、山火等原因，给当地人民群众生产生活带来了极大的不便。

“初三年级本来是原定于 8 月 15 日开学的，但由于学校硬件设备不完善，教室里没有有效的降温设备，仅靠两台吊扇通风远远不够，只能延期开学。”袁贵生说，赤水市今年天气格外异常，高温天气已经持续 10 多天了，8 月 23 日迎来最高气温 43℃，这种天气下大人都受不了，更何况把学生集中在没有空调的教室里。

得知此消息，在贵州省民政厅的牵头推动下，贵州满帮公益基金会紧急启动帮扶程序，为天台学校初中部无偿捐助了空调制冷设备。经过 2 天时间的采购、安装与调试，如今该校初中部 13 个教室的空调设备已紧急安装完成。

2、计划与实际达成对照表

项目内容	（整个周期）计划达成	（截至末期）实际已达成	完成情况
购买空调	购买 7 台空调	已购买完成 7 台空调	已完成

安装空调	安装 7 台空调	已安装完成 7 台空调	已完成
------	----------	-------------	-----

3、 预算执行情况

总计 30000 元，大写叁万元整。

4、 项目变更情况（如有，请说明变更情况）

无

三、 项目经验总结

八月底，赤水市气温已攀升至 35℃，似火的骄阳炙烤着大地，而在我校教室里，师生们却倍感清爽。去教室就已装好的空调，今夏迎来首个“上岗”期。习习凉风袭来，学生们获得感满满：“空调教室真凉快！”“这就是夏天学习最正确的打开方式！开心又专心！”

在当年无此项预算经费的情况下，学校创新工作方式，通过“走出去”拓展社会资源和筹资渠道。仅用半年时间，来自社会企业的捐赠形式敲定，近 7 间教室年底就全部装上了空调。

“教室开空调了，我们早点去吧！”“天可真热，真想一步就跨进空调教室里！”8 月的济南似乎一夜入夏，高温天已持续多日。走在学校的路上，总能听到同学们讨论教室装上空调的话语，还有不少同学按捺不住地把自己的“空调初体验”分享给其他人。

为给学校师生营造更加舒适的工作学习环境，学校在 2022 年下半年，利用周末等时间在 7 个教室安装了空调，让学生能够“清凉一夏”。

对比过去，装上空调后的教室给师生带来了一片清凉，也营造了不一样的学习氛围。过去夏天的教室比较闷热，情绪也容易暴躁，很难集中精力学习。现在吹着空调学习，注意力、学习效率都提高了不少。感受到的不仅是凉爽，更有学校对学生满满的爱。

这一变化，也让学校老师们感受到与以往不同的课堂气氛。学校为教学一线考虑得很周到，也很细心。学生在神清气爽的环境下才能专心学习。以前每逢夏天授课，一个教室

坐满了学生，屋里热人也躁，老师讲课都要放慢语速。现在课室很凉爽，学生上课的积极性更高了，与老师互动也更加频繁，课堂气氛更加融洽，授课质量有了显著提高。

四、项目的可持续性与创新性

给学生们装上空调，不仅仅是为了兑现学校承诺，更是要用实际行动，真正为广大师生提供良好的学习工作环境。

顶着炎炎酷暑，学校牵头走访多家企业，经过多次交流与协商，最终敲定空调捐赠的社会企业并签约，开始紧张而有序的安装工作。为了不影响学生正常上课，学校利用周末时间进行安装。

空调安装工作并非一蹴而就。需要协调诸如进校园登记、变压器增容、线路改造、安全施工等方方面面的工作，力求保质保量地将每一台空调安装落到实处。安装工作也得到同学们的积极配合，不少在教室的学生看到后，都会开心地配合工作人员整理教室设备，为安装工作节省下不少时间。

教室实现空调全覆盖，是学校聚焦解决师生“急难愁盼”问题、建设幸福校园的一部分，更是学校深入开展党史学习教育“我为群众办实事”工作的缩影。而服务前置已成为我校心系师生、提质增效的“潜在意识”。

一直以来，学校时刻把学生冷暖安危放在心上。要紧结合师生需求，深入开展‘我为群众办实事’，丰富师生员工文化生活、深化学校服务改革等方面，不断提升师生的幸福感和获得感。